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Η ομάδα του Τμήματος Φυτοπαθολογίας, μέρος της Σχολής Φυτοπροστασίας και Αγροοικολογίας του

Γεωπονικού Πανεπιστημίου του Πλόβντιβ, γιόρτασε με επισημότητα την επέτειό της – 55 χρόνια από την ίδρυσή

της το 1963.

Τις εορταστικές εκδηλώσεις για την περίσταση τίμησαν με την παρόν τους πολλοί εκπρόσωποι της αγροτικής

ακαδημαϊκής κοινότητας από όλη τη χώρα – συνάδελφοι φυτοπαθολόγοι από τα ινστιτούτα της Γεωπονικής

Ακαδημίας και της Βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών. Παρόντες ήταν επίσης οι επικεφαλής της λειτουργικής

διοίκησης στον τομέα της Φυτοπροστασίας – ο Νικόλαϊ Ρόσνεφ, Αναπληρωτής Εκτελεστικός Διευθυντής της

Βουλγαρικής Υπηρεσίας Ασφάλειας Τροφίμων (BYTA), και η Μαριάνα Λαγκίνova, Διευθύντρια του Κεντρικού
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Εργαστηρίου Χημικών Δοκιμών και Ελέγχου (KEHDE). Ειδικοί καλεσμένοι στις εκδηλώσεις ήταν πρώην λέκτορες

του τμήματος, πλέον συνταξιούχοι, ο διευθυντής της εταιρείας Summit Agro Αναπλ. Καθ. Δρ. Μιρόσλαβ Τίτιανοφ,

ειδικοί από τις Syngenta, BASF και Pioneer, η Δρ. Έλενα Μάντσεβα και η Τεμενούγια Ιβάνοβα από τη Viola AE –

Σλίβεν, ο Άντον Βέλιτσκοφ, Επικεφαλής της Διεύθυνσης «Φυτική Παραγωγή» στο Υπουργείο Γεωργίας και

Δασών.

Με την ευκαιρία της επετείου του Τμήματος Φυτοπαθολογίας, χαιρετισμούς έκαναν η Καθ. Χριστίνα Γιάντσεβα,

Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου του Πλόβντιβ, και η Καθ. Βίλι Χαριζάνοβα, Κοσμήτορας της Σχολής

Φυτοπροστασίας και Αγροοικολογίας.

Στην εναρκτήρια ομιλία της, η Καθ. Μαριάνα Νάκοβα, Επικεφαλής του Τμήματος Φυτοπαθολογίας, παρουσίασε

μια αναδρομική επισκόπηση της ανάπτυξης αυτού του βασικού τμήματος της εκπαίδευσης και των

επιστημονικών επιτευγμάτων στη φυτοπροστασία. Η σημερινή υψηλή υπόληψη του τμήματος είναι αποτέλεσμα

της δουλειάς τριών γενεών λεκτόρων και επιστημόνων, σημείωσε η Καθ. Νάκοβα. Τα θεμέλια της βουλγαρικής

σχολής φυτοπαθολογίας, μοναδικής σε πολλά σημεία, τέθηκαν από τη δημιουργική ιδιοφυΐα του Καθ. Ντμίταρ

Ατανάσοφ και των μαθητών του – του Αντεπιστέμονα Μέλους Ιβάν Κοβάτσεφσκι και του Καθ. Αλεξάνταρ

Χρίστοφ. Και οι τρεις συνέβαλαν στην ανάπτυξη της παγκόσμιας φυτοπαθολογίας και ιολογίας.

Η εκτενής δουλειά τους συνεχίστηκε από τους Καθηγητές Κράστιο Κράστεφ, τον πρώτο επικεφαλής του

τμήματος για 13 χρόνια (από το 1963 έως το 1967), Ιγκνάτ Ταφραντζίισκι, Νίκολα Μίτοφ, Βασίλ Μπόγκντανοφ,

Στόιτσο Κάροφ, Μπόρις Νάκοφ, και Γκεόργκι Νέσεφ. Σήμερα το στέφανιο κρατούν η Καθ. Μαριάνα Νάκοβα και η

ομάδα της: Ο Καθ. Σβετοσλάβ Μπόμπεφ, οι Αναπληρωτές Καθηγητές Ντμίτριγκα Σακαλιέβα και Μιλένα Ντίμοβα,

οι Ανώτεροι Βοηθοί Ζβέζδομιρ Ζέλεφ, Νέσκα Πίπερκοβα, Μαρία Βιτάνοβα και Κρασιμίρ Ντμίτροφ, οι Βοηθοί

Καμελία Σακακουσέβα και Γκεόργκι Γκεόργκιεφ.

Στις εκδηλώσεις για τα 55 χρόνια από την ίδρυση του Τμήματος Φυτοπαθολογίας στη Σχολή Φυτοπροστασίας

και Αγροοικολογίας, η Καθ. Μαριάνα Νάκοβα εγκαινίασε ένα νέο εννοιολογικό έργο – με την ενεργή συμμετοχή

του τμήματος, θα ιδρυθεί μια Εθνική Φυτοπαθολογική Εταιρεία.

 


